

Цитата

Геннадий Итапин, реализатор проекта «Туризм - спорт, доступный каждому»:

- Туризм и походы позволяют открыть для себя что-то удивительное и прекрасное: величие родной природы, возможности человеческого организма, красоту души окружающих тебя людей. Всякий раз ты знакомишься с новыми условиями и обстоятельствами, задавая себе вопрос: а справишься ли ты? И справляешься. Во многом благодаря поддержке друзей, которые в эти моменты рядом.



● Участники волонтерского отряда «Импульс» перед выходом на маршрут.

Туризм, доступный каждому

В 2021 году волонтерский отряд школы № 22 села Солёного стал победителем всероссийского конкурса и выиграл грант на воплощение своего молодёжного проекта. Как он был реализован на практике, узнала наш корреспондент.

Наталья Черноволенко. Фото из архива Геннадия Итапина.

- Сумма гранта составила 281 750 рублей. На эти средства для молодёжного проекта «Туризм - спорт, доступный каждому» приобрели туристическое оборудование, организовали и провели активные туры и туристские походы. 90 школьников-подростков летом и осенью прошли по маршрутам района, - рассказывает директор школы № 22 Николай Лубенец. - Подготовкой и реализацией проекта занимался педагог Геннадий Итапин. К сожалению, он уже уволился. Ему трудно найти замену, поскольку таких увлечённых и активных молодых педагогов сейчас единицы.

- Сейчас я также работаю в сфере образования, преподаю математику и информатику, - говорит Геннадий Итапин. - Проект «Туризм - спорт, доступный каждому» будет жить дальше. Помогут в этом учащиеся солёновской школы, представители волонтерского движения.

Для меня это очень важный проект! Ведь туризмом на уровне выше любительского я увлёкся в 2010 году, сразу, как только пришёл работать в солёновскую школу. В 2011-м получил удостоверение инструктора детско-юношеского туризма и после этого стал чаще организовывать и проводить маршруты и походы для детей.

В 2017 году, когда я переобучился и подтвердил свою квалификацию, туризм в моей жизни стало ещё больше. Единственными соратниками в

этом деле оказались мои друзья-коллеги Валерий Трутнев и Ирина Языкова. За несколько лет нами было реализовано немало туристических проектов: патриотический проект с установкой мемориала на вершине Мишиного Бугра «В сердцах хранится память поколений», краеведческая туриада «Звезда Кубани», спортивный маршрут «Горными тропами Кубани к озеру Роберта Скотта», эколого-краеведческий социальный проект «Источник», спортивный маршрут «Подвигу всегда есть место на земле», флешмоб «Мы - дети Кубани», спортивный маршрут «Вахта памяти», экспедиция «К истокам прошлого», спортивный маршрут второй категории сложности «Через горы к морю».

Несколько наших маршрутов становились победителями чемпионата и первенства Краснодарского края по спортивному туризму. Это послужило поводом для присвоения учащимся и взрослым участникам наших групп второго взрослого спортивного разряда.

Все вышеперечисленные мероприятия проводились с использованием снаряжения, которое на тот момент у нас имелось в небольшом количестве. Приходилось часто обращаться за помощью в районный отдел по делам молодёжи, в отдел по физической культуре и спорту.

Последним значимым мероприятием в нашей туристской жизни стал проект «Туризм - спорт, доступный каждому». Именно в нём мы ощутили наслаждение от использования добротного оборудования и снаряжения в походах.

Сейчас палатки, рюкзаки, карематы и спальники законсервированы и готовы к новым восхождениям и вершинам.

- Наш проект был направлен, прежде всего на ребят, которые оказались в трудной жизненной ситуации, - продолжает знакомить со своей работой Геннадий Итапин. - Хотелось увлечь их. Всех желающих мы приглашали принять участие в походах, реализовать мечты и идеи. Ребята, полные энтузиазма, желающие развиваться, изучать новое, стремились к новым высотам и эмоциям, им хотелось стать ближе к вершинам. В августе мы отправились в тур «Ориентир успеха 106» козеру Роберта Скотта. Это был поход первой категории сложности.

Ребята прошли 106 километров по горным альпийским тропам Западного Кавказа. На маршруте они посетили вершины гор, чистейшие прохладные истоки рек, изумрудного цвета горное озеро и высокогорный перевал Миршавко. Школьники испытали свои силы в трудных погодных условиях - без дождя, тумана или града не прошло и дня.

Самое главное в походе было то, что юные туристы смогли исполнить свою мечту - окунуться в чистейшее озеро, а также поставить личный рекорд по высоте (максимальная точка маршрута 2830 метров над уровнем моря).

- С новым снаряжением путешествовать было намного лучше, - делится впечатлениями участник похода Василий Лозовой. - Все комплекты уже полностью собраны.

Раньше приходилось самим искать карематы, спальники, рюкзаки, палатки, где-то у кого-то спрашивать. А теперь это всё есть. И палатки очень надёжные. Это показали дождливые и ветреные ночи. Я надеюсь, что получение гранта даст новый толчок в развитии туризма в нашей школе и вообще в селе и в районе.

В конце лета ребята отправились ещё в один тур - «Курс лидера».

По задумке, он должен был проходить как более сложный, но из-за отсутствия опытных участников и большого количества желающих из ребят помладше пришлось его немного упростить.

Тур проходил в окрестностях села Солёного по маршруту «Солёное - солёный родник - урочище Косое Аулище - долина реки Кызыл-Бек - урочище Монашки - поляна Головкин Кош - урочище Березники - памятник «100 лет селу Солёному» - водопады реки Кызыл-Бек - урочище Семиколленка - Солёное».

- За три дня туристы прошли 28 километров. Для участия им необходимы были только набор продуктов и личные вещи, - объясняет Геннадий Итапин. - Впервые этого похода ребятам представилась возможность в тренингах и упражнениях проявить свои лидерские качества, приобрести новый опыт.

Учащиеся школ №№ 4, 5, 20, 22 и 28, объединённые в команду «Пельмешки», показали себя с лучшей стороны, проявили силу воли, выносливость, смекалку, позитив.

В сентябре школьники совершили тур «Навигатор ускорения 59». Это четырёхдневный поход протяжённостью 59 километров.

- На маршруте подростки отработали навыки по установке палаточного лагеря, приготовлению пищи на костре, испытали силы в преодолении пеших километров по лесу и альпийской зоне Мостовского района, - говорит Итапин. - Во второй день похода ребята побывали на вершине горы Мишин Бугор (1689 м), а в третий день - на горе Хацавита (1994 м). Важно отметить, что маршрут носил спортивный характер, то есть каждый участник после сдачи отчёта получил справку о прохождении спортивного маршрута второй степени сложности.

В ноябре проект «Туризм - спорт, доступный каждому» завершился.

Участники волонтерского отряда «Импульс», несмотря на достаточно юный возраст, смогли достойно реализовать открытый молодёжный социальный проект.

- Этот проект позволил частично закрыть проблемную нишу отсутствия у учащихся необходимого туристского снаряжения для спортивных турпоходов, а также помог сформировать механизм организации летней оздоровительной кампании туристического направления среди учащихся школ Мостовского района. В будущем планируется вновь привлекать к туристской деятельности желающих участвовать в спортивных походах, - подвёл итог Геннадий Итапин.